

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XIII ÉVFOLYAM, 286. SZÁM
ARA: 50 FILLER
1955. DEC. 6., KEDD

Világ proletárjai egyesüljétek!

A MAI SZÁMBOL:

Párt és pártépítés: Jól működő, tevékeny pártcsoportot a Csapó utcai építkezésen (2. oldal) — DISZ-élet: A hajdúszoboszlói DISZ bizottság gondoskodik a fiatalok téli tanulásáról, szórakozásáról (2. oldal) — Erőnyerésük a személyes felelősség elvén (3. oldal) — Vigyázz! A tetőn dolgoznak (3. oldal) — Sport (4. oldal)

ENSZ-tagságunk ügye

Az ENSZ különleges politikai bizottsága csütörtökön megkezdte a tagfelvételi vitát. Az új tagok felvételének rendezése a világszervezet idejűlésszakának minden bizonyonyal egyik legfontosabb feladata. Nemcsak azért, mert az ENSZ-tagságra jogosan igényt tartó egész sor ország régi kérésének teljesítéséről van szó, hanem azért is, mert a felvétel azért 18 ország bebocsátása jelentős lépés volna az ENSZ hatáskörének terjesztésére, az egyetemesség megteremtésére.

Az ENSZ megalakulása óta most először, a világszervezet tizedik, jubileári ülésszakán nyílt rá reális lehetőség, hogy a megnyitott nemzetközi légkörben végre felvegyék azoknak az országoknak a részét, amelyek megfelelnek az ENSZ alapokmányában leírt feltételeknek és céloknak. Az ENSZ megalapításának ötödik évfordulóján San Franciscóban tartott ünnepi ülésen általános volt a vélemény: az új tagok felvételének kérdését rendezni kell, ki kell szélesíteni a tagállamok körét.

A gyakorlati kezdeményezés Kanada nevéhez fűződik: küldötte 24 ország támogatásával javasolta, hogy a felvételi kör 18 államot egy időben bővítse be az ENSZ-be, a Szovjetunió, amely éveken át minden alkalommal rámutatott az ENSZ egyetemességének fogyatékosságában rejlő veszélyekre, s ugyanakkor sikeresen az ENSZ-tagság követelményeinek megfelelő országok felvételéért, támogatja a kanadai javaslatot. A Szovjetunió képviselője a tagfelvételi vita elején leszögezte: „A Szovjetunió teljes egészében támogatja mind a 18 állam felvételét nélküli ENSZ-tagfelvételt indítványozó javaslatot. A Szovjetunió a kérdésben abból indul ki, hogy a nemzetközi béke és biztonság megőrzésére létesült ENSZ-nek politikai és társadalmi rendszerétől függetlenül minden olyan állam tagja lehet, amely megfelel az alapokmány követelményeinek.”

Az Egyesült Államok egyes vezető körének azonban nincs ügyere az, hogy a népi demokratikus országok a szabad politikai és gazdasági fejlődés útjára lépjenek. Ezek a körök úgy érzik, hogy a 18 állam együttes felvételét az absztrakció módszerében nagy valószínűségű volt tapasztalható. Kezdetben kétségbevittek általában a népi demokráciák békeszerződés politikáját, majd Albánia cilen hangzottak a kiadványok, végül már csak arról beszéltek, hogy a Mongol Népköztársaság „nem felel meg” az ENSZ-tagság követelményeinek. Amikor nyilvánvalóvá vált egyfelől ezeknek az állításoknak a tarthatatlansága, másfelől pedig az, hogy a nemzetközi közvélemény és az ENSZ tagállamainak nagy többsége elítéli ezeket a mesterkedéseket, Washington háttérbe vonult, és megjelent a színen — Tajpej. Az ENSZ-ben Kína helyét jogellenesen bitoló kuomintangisták küldött kijelentette: „megvétel” a Mongol Népköztársaság felvételét. Amerika mosta kezét, sőt odáig ment, hogy látszat megőrzésében, hogy felszólította Csang Kaj-seket, ne folyamodjék a vételhez.

Természetesen az ilyesfajta méltatlan játékokkal nem lehet a nemzetközi közvéleményt félrevezetni. A Manchester Guardian ENSZ-tudósítója azzal kapcsolatban, hogy Csang Kaj-sek „veszélybe döntötte a tagfelvételi egyezményt”, ezeket írja: „Mitűn az ENSZ folyosóján általában Amerika védelmének tekintik... (Megjelent a Szabad Nép napi számában.)

Csang Kaj-seket, az Egyesült Államok ellen irányul az összes bírálatok éle.”

A nemzetközi közvélemény, s elsősorban a felvételüket sürgető országok közvéleménye, s így a magyar közvélemény is, e méltatlan manőverek láttán joggal habozdik fel s joggal követeli: szerezzen végre-valahára az ENSZ érvényét saját alapokmánya szellemének, oldja meg kedvezően a tagfelvételi régen megérett kérdését. A nemzetközi közvélemény úgy látja, hogy ehhez minden feltétel megvan. „Mind a 18 állam ENSZ-felvételéről hozott döntés nem csupán ezen államok jogos követelésének felel meg, hanem összhangban is állana az államok közötti kapcsolatok megjavításának érdekeivel, a béke megőrzésének és az általános biztonság szavatolásának érdekeivel” — jelentette ki a Szovjetunió képviselője a különleges politikai bizottság ülésén. A tagfelvételi rendezése megszilárdítaná magának a világszervezetnek a tekintélyét is. Mint Munro újjeléndi küldött kijelentette: „Ha megoldódik az új tagok felvételének kérdése, új életet öntünk az Egyesült Nemzetek Szervezetébe.”

A magyar nép elfelteli azokat a mesterkedéseket, amelyek igyekeznek zárva tartani az ENSZ kaput a 18 ország előtt. „Tárgyalj ki előtűnik ezeket a kapukat — az ENSZ-ben a helyünk!” — ez a magyar közvélemény követelése. Hazánk békeszerződés politikáját. A magyar kormány külpolitikája a nemzetközi együttműködés kiterjesztésére és mindazonkhoz az országokhoz fűződő kereskedelmi és kulturális kapcsolatainak megszilárdítására irányul, amelyek fejlesztési kívánják velünk folytatott együttműködésüket. A magyar nép minden erőfeszítését a békeszerződés munkájára összpontosítja. A mi sajtóunkban, a mi parlamentünkben, a mi közéletünkben nem hallatszanak olyan hangok, amelyek háború kirobbantására törekednek, amelyek hidegháborús politikát követelnek. A mi népiünk büszkén hivatkozik demokratikus vívmányaira, függetlenségére, békevédő politikájára. Készek vagyunk vállalni az ENSZ-alapokmány előirta kötelezettségeket, és szabadságunkat tíz éve alatt bebizonyítottuk: képek is vagyunk teljesítők. Ami népi demokrátiás rendszerünket illeti, félreérthetetlenül leszögezzük: az új tagok felvételét kérelmünk tárgya, az ENSZ nem képezheti vita tárgyát. Mint a szovjet delegátus a tagfelvételi vita során hangsúlyozta: aki a népi demokrátiás országok felvételét elenyésztve „érvényes” politikai és társadalmi rendszerüket hozza fel — az beavatkozik ezeknek az országoknak a belügyeibe.

A Magyarországgal kötött békeszerződés világosan utal arra, hogy az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, a Szovjetunió és az ENSZ több más tagja kötelezettséget vállalt felvételét kérelmünk támogatására. Jogos kívánságunk, hogy valamennyi érdekelt hatalom teljesítse e kötelezettségét.

Néptünk törvényes jogai alapján, az ENSZ alapokmányának elve alapján, de nem utolsósorban szabadsága és függetlensége biztosításában és védelmezésében elért eredményei, nagyszerű vívmányai és oly sok háborús megpróbáltatás történelmi tapasztalatai alapján egészen fejezi ki azt az óhaját, hogy részt vegyen a béke fenntartására és a nemzetek közötti barátság ápolására hivatott világszervezet munkájában.

Új termelőszövetkezet alakult Bihartordán

A Hajdú-Bihar megyei Tanács termelőszövetkezeti osztálya hétfőn kapta a hírt arról, hogy Bihartordán Petőfi néven termelőszövetkezet alakult. Az új szövetkezetnek Győri Sándor 4 holdas dolgozó paraszt lett az elnöke.

Ez a hír azt jelenti, hogy megtört a jég Bihartordán is. Úgy mondják pedig, hogy Bihartorda kemény dió lesz a termelőszövetkezeti mozgalom számára. Voltak, akik arra fogadtak, hogy Bihartordán nem lesz termelőszövetkezet. Még ott mindenki a maga emelkedéséből, jó munkája után és nem kell „közösödnie”. A kulákok és akiket befolyásuk alá tudtak vonni, igyekeztek is nagyon, hogy gátat vessenek a szövetkezet alapításának. Terjesztették a hírt, hogy akik belépnék egy szövetkezetbe, vagy új szövetkezetet alapítanak, azok leszegyenek.

A tények azonban alaposan rációfoltak a hazug hívrökre. A bihartordai határral szomszédos területek termelőszövetkezeteinek gazdag természetét nem lehetett véka alá rejtteni. Látták, hogy többet fizet a termelőszövetkezeti föld és nemhogy szegényednének, hanem egyre jobban gazdagodnak a termelőszövetkezetek tagjai. Peltörték tehát a bihartordai kemény diót. Győztek a tények a hazug hírszövegekkel szemben és megalakult Bihartorda első termelőszövetkezete. A dolgozó parasztok első csoportja tehát már rálépet a szocialista nagyüzemi gazdálkodás útjára és az ő példájuk mutatja az utat az egyénileg dolgozó parasztok számára.

Az egyénileg dolgozók, akik megalapították a Petőfi Termelőszövetkezetet, szépen zöldellő búzavetéseket vittek a szövetkezetbe. Állami területekkel is gazdagodnak és bizonyára új és új belépőkkel, akik belátják, hogy az egyénileg dolgozó

parasztság felemelkedésének egyetlen útja a szövetkezeti gazdálkodás.

A tények konok dolgok. Legyűrű a hamisságot és bebizonyítják az igazságot. Az igazság pedig az, hogy a termelőszövetkezetben boldogulnak csak igazán a dolgozó parasztok. Azok számára, akik még idegenkednek Bihartordán a szövetkezeti gazdálkodástól, nagyon jó példa a pocsaji Új Remény Termelőszövetkezet tagjainak élete. Ez év márciusában alapította 11 család a szövetkezetet és ma már 39 családdal dolgozik benne.

A pocsaji új szövetkezetben úgy számolnak, hogy 70 forintot osztanak egy-egy munkaeziségre. Azok a középparasztok, kisparasztok, akik beléptek, most nagyon örülnek, hogy az új útra tértek. Nagy jövedelmük, mindenük van és nem cserélnének egyetlen egyénileg dolgozó paraszttal sem. Szorgalmas munkájuk után gazdag az eredmény. Jövőre még gazdagabb lesz, mert növelik állatállományukat és ezzel jelentősen emelkedik a bevételük.

A bihartordaiak is szorgalmas emberek, szeretik a földet, jól is munkálják, de a szövetkezetben nagyobbak a lehetőségek a jövedelem fokozására. Ahhoz, hogy ez mennyire így igaz, nézzék meg a pocsaji Új Remény Termelőszövetkezet működését. Új szövetkezet ez, nincs egy esztendő sem, de máris példamutató. Erdemes megtekinteni a most alakult bihartordai Petőfi tagjainak, de azoknak is, akik még egyénileg gazdálkodnak. Beszélgetsenek az Új Remény tagjaival, nézzék meg a portájukat, győződjének meg eredményeikről, akkor majd a tények beszélnek és sok felesleges vitának lesz eredményes vége.

1954. őszén, amikor a betakarítás már vége felé járt, sorsa felől döntött 22 ember Hajdúszoboszlón. Ezek óta figyelték már ezek az egyénileg dolgozó parasztok a szövetkezetek tagok életét, munkáját, látják, hogyan ének és gazdagodnak és hogy sokkal gondtalanabb az életük. Mindezek után alakították meg 120 holdas az új, III-as típusú szövetkezetet, amelynek az Alkotmányt nevet adták.

A megalakulás után mindjárt munkához is látott az új szövetkezeti tagok. A Tereskei Géppalános segítségével hatvan holdon búzát, 10 holdon őszi árpát vetettek. A tél folyamán hol az egyik, hol a másik tag ment ki a határra megmérni, hogy tel-e a vetés, sikerült-e az első közös munka. Mikor kitavaszkodott és a vetés úszon bokrosodott, szünetgátat, vajon terem-e anynyi a kalászosokból, hogy mindnyájuknak meglegyen az évi kenyere.

Egy év alatt háromszorosára gyarapodott a hajdúszoboszlói Alkotmány TSZ vagyona

Erre a híre az egyéni parasztok, akik az év folyamán figyelték a szövetkezet munkáját, és hajlandóságot éreztek a közös gazdálkodásra, megjelentek a szövetkezet iródjában. Kérték tagként való felvételüket. Azóta a 22 tagból 60 tag lett az Alkotmányban és a 120 hold föld is 371 holdra gyarapodott.

Azóta megtörtént a kapasók betakarítása is. Napraforgóból 8 és fél, kukoricipából 247, kukoricából 25, takarmányreppéből 200 mázsát takarítottak be holdanként. Jó eredménnyel fizetett a föld a tagok szorgalmáért. A tagok jövedelme már az első évben munkaeziségenként 34,45 forinttal fizetett.

Újabb helyes tervek a jövelem gyarapítására
Az az elgondolásuk, hogy 1956. május végén vásárolnak 14-15 tehent, bevezetik a darálóhelyiségbe a villanyt, vásárolnak egy villanymotort, mert a petróleummotor gyak-

ran elromlik és sokat áll meg a daráló.

A növénytermesztésben javulást szerződéses növényekkel akarnak termelni. Ötven hold borsó, 30 hold rostkender, 10 hold burgonya, 14 hold cukorrépa, 10 hold őszi búzát, 20 hold tavaszi búzát, 2 hold dugványrépa, 85 hold rizs és 2 hold dohány termelésére már megkötötték a szerződést. Mindezek lényegesen gyarapítják a tagok jövedelmét. Kevesebb lesz a beadási kötelezettség is a szerződéses növénytermelés folytán. Ha a jövő évet is olyan szorgalmasan dolgozzák végig a tsz tagjai, mint ezt az esztendőt, akkor az ideinél jóval több lesz a jövedelmük.

A munkával nincs is hiába az Alkotmányban. Egyetértésben dolgoznak a tagok. Ha több fontos ügy intézésében választ vár a lagság
A vitás kérdés magyarizata egyszerű. A juhot vásárlására felvett hitel esedékes részének kifizetésére nem kötelezhetik a most belépet tagokat, hiszen ebben az évben a gyapjából jött pénzből ok-még nem részeselek és nem is részeselek. Csak most kezdik a közbizottság életét. Hogy 1956-ban mar ok is részeselek a közbizottság hozott jövedelemből, a teljesített munkaeziségek alapján az csak természetes, mert a hitel többi részének kifizetésében az új tagok is részt vesznek, ugyanúgy mint

A Szovjetunióban járt albán parlamenti küldöttség látogatása Budapesten

Az Albán Népköztársaság nemzetgyűlésének küldöttsége, amely Gogo Nushi, az albán nemzetgyűlés elnökének vezetésével hosszabb látogatást tett a Szovjetunióban, december 4-én, vasárnap Budapestre érkezett.

A Ferihegyi repülőtéren a küldöttség üdvözlésére megjelent Darabos Iván, a népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, valamint az Elnöki Tanács hivatala és a Külügyminisztérium több felelős munkatársa, az Albán Népköztársaság budapesti nagykövetsége több tagja, Piro Koci rendkívüli és meghatalmazott nagykövet vezetésével, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének több tagja, J. V. Andropov rendkívüli és meghatalmazott nagykövet vezetésével.

Mezőgazdasági együttműködésről tárgyalt a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság kormánybizottsága

A mezőgazdaság területén megvalósítandó gazdasági együttműködésről tárgyalt 1955. november 22-től 28-ig Berlinben tartott első ülésén a Magyar Népköztársaság kiküldött kormánybizottsága. A kormánybizottságok olyan intézkedésekben egyeztek meg, amelyek az együttműködést különösen a vetőmagszaporítás, a gyümölcs-, zöldség- és szőlőtermelés, a tenyésztés, a cseréje és az állatgyógyászati cikkek gyártása terén segítik elő.

Fogadás a Szovjetunió indiai nagyköveténél

M. A. Menyisikov, a Szovjetunió indiai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete december 4-én fogadást adott a Delhi-ben tartózkodó J. I. Paleckicz, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökhelyettese, S. Rasidov, az Üzbég SZSZK Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke és N. A. Mihajlov, a Szovjetunió kulturális ügyek miniszteri biztosa vezette.

A román nagykövet látogatása a külügyminiszternél

Tom Popescu rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Román Népköztársaság magyarországi nagykövete, megbízólevelének a közeljövőben történő átadásával kapcsolatban hétfőn, december 5-én látogatást tett Boldoczki János külügyminiszternél.

Párt és pártépítés

Jól működő tevékeny pártcsoportot a Csapó utcai építkezésen!

A Csapó utcai lakásépítkezésen augusztus eleje óta megfeszített munka folyik. Az építkezés megkezdése óta az itt dolgozó két kubikos brigád 7800 köbméter földet mozgatt meg, amely már egymagában véve is bizonyíték a hatalmas méretű építkezésre. Ma már kőművesek, ácsok, betonozók is dolgoznak az építkezésen s így csúszdán ezen a helyen hatvan munkást foglalkoztatnak.

AHOL ENNYI EMBER DOLGOZIK, mindig akad elég probléma. S ezért nagy szükség van arra, hogy az építkezésen dolgozó kommunista példamutatókkal, a párt politikáját szem előtt tartva segítsenek a problémák megoldásában, segítsenek abban, hogy az akadályokat legyőzve a terv teljesítése ne szenvedjen csorbát.

Ahhoz azonban, hogy a kommunista eredményes politikai nevelőmunkát végezzenek, mindenekelőtt az szükséges, hogy a pártcsoportokban fejtsék ki tevékenységüket. Minthogy a Csapó utcai építkezésen több párttag van, megkérdjük, hogyan tevékenykedik itt a pártcsoport, s munkájának vannak-e eredményei?

Az első meglepetés akkor ért bennünket, amikor a pártcsoportbizalmi kerestük. Azt a felvilágosítást kaptuk mindjárt, hogy a pártbizalmi, Erdei József elvtársat átirányították egy másik építkezésre. Így a párttagok és pártönkivüliek magukra maradtak. Minthogy a munkahely kommunista a Hajdú megyei Építőipari Vállalat központi irodai alapszervezetéhez tartoznak a munkahelyen előforduló problémákkal az alapszervezethez fordulnak. Az alapszervezet ezért elaprózta magát, mert maga végzi a pártcsoport munkáját s így tízenyolc munkahelyi párttagjának gondja nehezedik a vállára.

Az üzemi pártbizottságon, Molnár Lajos elvtársól úgy értesültünk, hogy a Csapó utcai építkezésen nem is egy, hanem két pártcsoport volt tulajdonképpen. Bába Sándor és Erdei József voltak a bizalmiak, akik addig, amíg a munkahelyen tartózkodtak, több-kévesebb ellátást feladattal. Gondoskodtak arról, hogy a párttagok idejében bebiztosítsák tagdíjukat, meg is beszéltek egy-egy feladatot, sőt mozgósították a november 7-i felajánlásokra, de kíméletesen pártcsoporttervezéseket nem tartottak.

Most, hogy a két bizalmi más munkahelyre került, a két pártcsoport magára maradt, mert bizalmiakról nem gondoskodtak. Ezen és a többi építkezésen is nagyon zavarja a pártcsoportok munkáját, hogy a brigádok szinte hetenként egyik munkahelyről a másikra hurcolódnak. A Kiss István kőműves brigád például az építkezés megkezdése óta négy másik munkahelyen dolgozott s most ismét visszakerült a Csapó utcai építkezésre. Ilyen körülmények között nem alakulhatott ki egészséges pártmunka s még kevésbé erősödhetett meg egy-egy pártcsoport.

LETAGADHATATLAN TÉNY, hogy az idősebb párttagok, mint Gál János, Harangi Sándor, Varjas Béla, Labonc Mihály Kossuth-díjas egyénileg tanítják, nevelik a fiatalokat. De mindez nem elég. Egyénileg nem tudnak megoldani olyan kérdéseket, mint például az oktatásban való részvétel. Minthogy a pártcsoport — mondjuk meg nyíltan — lényegében papíron szerepelt, ezért nem kerülhetett sor arra, hogy

a pártcsoport előtt vonják felelősségre azokat, akik nem járnak el a pártoktatásra. Gál Tibor és Hevesi Sándor még egyszer sem vettek részt a foglalkozásokon. Kósa Sándor pedig egy alkalommal volt csak jelen. Kósa Sándor szakszervezeti bizalmi, azonkívül igen jó munkás. Nála bizonyos fokú sértődöttség nyilvánul meg az utóbbi időben. Mint kijelentette, ezért nem jár oktatásra sem.

Hogy mi a sértődöttség oka? Egy rendelet, amely szabályozza, hogy ki lehet sztahanovista, ki kaphatja meg a szakma kiváló dolgozója címet. Kósa Sándor jó munkája jutalmaként birtokosa egy sztahanovista oklevelének, amely sztahanovista jelvénynek s már kiszámította magának, hogyha továbbra is jó eredményeket ér el, akkor március, április körül megkapja a szakma kiváló dolgozója címet — és hozzá egyhavi keresetét pénztalonnaként. Az új rendelet folytán ez a határidő körülbelül két hónappal később juthat a kitüntető cím birtokába. Kósa Sándor-hoz ez a tény idézte elő a sértődést és dacot, emiatt nem engedte meg magát képezni, emiatt nem jár el az oktatásra. Kósa Sándor pártönkivülis bizony az ő esetében is nagy szükség lett volna arra, hogy a pártcsoport, a kommunista foglalkozóinak problémáival, megvívózk helytelen álláspontjáról.

EZEN AZ ÉPÍTKEZÉSEN nem egyedül Kósa Sándornak van ilyen problémája. Varjas Ilona sztahanovista segédmunkáson is hasonló sértődöttség lett úrrá. Varjas Ilona DISZ tag, sőt DISZ vezetőségi tag, akivel azonban sokkal többet kellene foglalkoznia a tapasztaltabb kommunista munkásokkal, s elsősorban — ha lenne — a pártcsoportnak. Az üzemi pártbizottság is tarthatatlannak tartja azt a helyzetet, hogy a különböző építkezéseken nyilvántartott 28 pártcsoportból mindössze 3-4 működő, ezért a közeljövőben hathatós segítséget ad ahhoz, hogy a területen a helyzet megváltozzék. Mindezekelől a Csapó utcai építkezésen létrehozunk egy munkahelyi párt-alapszervezetet, amelyre itt feltétlenül nagy szükség van. Ez építkezésen ugyanis az itt dolgozó brigádok állandóak lesznek s a lehetőség most már megvan arra, hogy erős munkahelyi alapszervezet és nem kevésbé aktív pártcsoport eredményes munkát fejtsenek ki.

A pártcsoportok jó működése nemcsak azt jelenti, hogy jobban, zökkenésmertesebben folyik ott a munka, ahol a pártcsoport „él”, hanem ráirányítja a pártszervezet figyelmét a munkahely sokszor aprónak tűnő, de nagy dolgokat takaró eseményeire.

A PÁRTCISOPTBIZALMI beszámolóiból ismert meg közelebbről a pártszervezet a párttagokat és pártönkivülieket, akiket — képességükhöz mérten — megfelelő párt- és társadalmi munkával bízik meg.

A jó pártcsoport lelke a munkahelynek, s ha jól képzett pártbizalmija van, akkor könnyedén kommunista társatársulással oldhatók meg még a nehezebb tünő feladatok is. A Csapó utcai építkezésen ilyen pártcsoportra van szükség s ha a munkahelyi pártszervezet megalakul, minden remény megvan arra, hogy itt egy tevékeny, a feladatokat megoldani tudó s azoktól vissz-sza nem riadó pártcsoport létesül.

NÉMETHI ÉVA

A Francia Kommunista Párt listakapcsolásra szólította fel a szocialista pártot

Franciaországban hivatalosan is megkezdődött a választási kampány. Vasárnap estig 11 párt, illetőleg csoportosulás jelentette be a belügyminisztériumnak, hogy legalább 30 megyében indul a választásokon és ennek alapján élni szándékozik a listakapcsolások nyújtotta lehetőségekkel. (Szerk. megjegyzés: Az érvényben lévő választási törvény értelmében listakapcsolást csak országos pártok köthetnek, azaz azok a pártok, amelyek legalább 30 megyében állítanak jelöltet.)

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága levelet intézett a szocialista párt vezetőségéhez, amelynek országos tanácsa kedden ül össze, hogy kidolgozza a párt választási taktikáját. A Francia Kommunista Párt levelében listakapcsolási ajánlatot tesz a

szocialista pártnak. A levél rámutat, hogy a párt más választási kampány ellenére nem lehetett elkerülni a listakapcsolásokat, majd kijelenti: „Ilyen körülmények között úgy véljük, a reakciót meg kell gátolni abban, hogy a listakapcsolásokat a választók többségét képviselő munkásoktól és demokrátiák erői összessége ellen használhassa fel.”

„Javasoljuk — mondja a levél —, hogy a különböző megyékben valósítsuk meg a szocialista és kommunista listák összekapcsolását. E listakapcsolásokat adandó esetben más közlésszerű érvelmi pártokra és csoportokra is ki lehetne terjeszteni abból a célból, hogy a reakciót a legtöbb választókerületben megverjük és így biztosítsuk egy baloldali többség győzelmét az előjövő nemzeti gyűlésben.”

A burzsoá sajtó erkölcei

A Pravda hétfői száma „A burzsoá sajtó erkölcei” címmel közli J. Zsukovnak és O. Oresztovnak, Burmába küldött tudósítóinak glosszáját.

Mint ismeretes, a Burmában utazó sajtóvezetők vezetői állandóan nyomon kísérik az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország burzsoá sajtótudósítóinak egy csoportját — írja Zsukov és Oresztov. Egyes burzsoá tudósítók nem azt tűzik ki célul, hogy a fontos utazást, mint a béke és a népek közti barátság megszilárdítását, tárgyalgatóan ismertessék. Nyilvánvalóan nem tisztázzák a közéleti szerepüket. Azoknak, akik Burmába küldték őket, nem tájékoztatásra, hanem félrevezetésre van szükségük, olyan félrevezetésre, amely a „hidegháború” ügyét szolgálja. Ez a társaság minden elkövet, hogy gazdái szemében érdemeket szerezzen.

A Sve-Dagon pagoda meglatogatásakor N. Sz. Hruscsov méltóképpen jelképezte ezeket a tudósítókat: a tőke rabizolójának nevezte őket. És a tőkének ezek a rabizolói munkájukkal újból alátámasztották a megítélés helyességét. Szokott módszerrel élve először is olyasmit tulajdonítottak Hruscsov elvtársnak, amit nem mondott, másodsor pedig durván elferdítették azt, ami valóban elhangzott.

A Pravda december 3-i

száma pontosan közölte azt, amit a Sve-Dagon pagoda udvarán elhangzott beszélgetés részvevői mondtak. A többi között az egyik burmái diplomata ezt mondta: „Függetlenségünkért küzdve gyakran mondtuk: Amikor Hódító Vilmos partraszállt Angliában, a Sve-Dagon pagoda már állott. Anglia, mint nemzet, meg nem alakult ki, de a mi népünk a civilizáció tetőfokán állott”. „Az erre való emlékezés harca lelkesítette bennünket”.

A dezinformátorok... N. Sz. Hruscsovnak tulajdonították ezt a kijelentést, mégpedig nekik megjelölően elferdítve. Igyekeztek olyan formát adni nekik, hogy az az angolok nemzeti érzését sértse. Ami a burmái diplomata kijelentésének a nemzeti függetlenségért vívott harcra vonatkozó részét illeti, az az „átalagosság” során teljesen eltűnt. Elhallgatták a burmáiak és N. Sz. Hruscsov e beszélgetés során elhangzott sok más fontos kijelentését is.

Erthető, ha Londonban egyeseknek nem tetszik, hogy a volt angol gyarmatok népei baráti kapcsolatokat teremtenek a Szovjetunióval. Ez azonban nem mentesíti a burmáiakat a monopóliumok egységesített sajtója, de méginkább a hivatalos személyiségek oly gyakran folytatódnak.

Tito jugoszláv elnök egyiptomi látogatása

A belgrádi rádió közli, hogy Tito elnök hajórája vasárnap elhaladt Kréta szigete mellett és hétfőn este érkezett Port Szaidba, az első egyiptomi kikötőbe.

Nasszer egyiptomi miniszterelnök nyilatkozott a Jugopress hírgyűnéskénél, hogy

elnök egyiptomi látogatásáról.

A többi között kijelentette, bízik abban, hogy „Tito elnök egyiptomi látogatása kedvezően befolyásolja a két ország közötti barátság és együttműködés további fejlődését”.

Megkezdtek a Szovjetunió bonni nagykövetségének megszervezését

A nyugatnémet rádió közlése szerint hétfőn reggel Bomba érkeztek a szovjet külügyminisztérium gazdasági osztályának képviselői, hogy hozzájáruljanak a Szovjetunió nagykövetségének megszervezéséhez. A megbízottak első feladata, hogy megfelelő épületet vásároljanak a szovjet nagykövetség számára

jetunió nagykövetségének megszervezéséhez. A megbízottak első feladata, hogy megfelelő épületet vásároljanak a szovjet nagykövetség számára

Könnyű, olcsó, egyszerű lesz az új szovjet népaútó

Elkészültek a népaútóknak tervezett új szovjet „Bjelka” gépkocsi kísérleti példányai. A gépkocsi farmoleros. Először része lesz a legkisebb, hátrafelé keskenyedik. Eleje a kormánykerékkel együtt lenyíló. Így kényelmesen hozzáférhető az első ülés. A rövid tengelytávolság révén a kocsi 10 m, átmérőjű kör elé a forduláshoz. Két változatban készül. A zárttetős lesz a sze-

mélyes használatra kerülő népaútó. A nyílttetős falum, mezőgazdasági használatra kerülő kiskocsinak szánják. A nyílttetős fedél „Bjelka”, amelynek hátsó ülését le lehet szerelni, átalakítható kis teherkocsivá. A számításként a több mint 20 lóerős, léghűtéses motorral felszerelt „Bjelka” legnagyobb sebessége óránként 95 km lesz, üzemanyagfogyasztása pedig műton 100 km-kint legfeljebb 6 liter.

★ DISZ ÉLET ★

A hajdúszoboszlói DISZ bizottság gondoskodik a fiatalok téli tanulásáról, szórakozásáról

Magyar József DISZ titkár nyilatkozata

Hajdúszoboszló országszerte gyógyfürdőjéről ismerik. Ebben a híres fürdővárosban több mint 1100 tagot számláló DISZ szervezet működik. Pezsgő élet folyik a város 18 DISZ alapszervezetében, egy-kettőtől eltekintve. Nagy gondot fordítanak most, ezekben a hetekben arra a DISZ vezetői, hogy gondoskodjanak a fiatalok részére a téli hónapok tanulásáról, szórakozásáról. Erről beszélgetett Magyar Józseffel, a hajdúszoboszlói DISZ bizottság népszerű titkárával.

Igy kezdte Magyar elvtárs: A városi DISZ bizottság az elmúlt évi tapasztalatok okula az idén már jó előre gondoskodott Hajdúszoboszló fiataljainak téli tanulásáról, szórakozásáról. A múlt esztendő példák után ebben az évben sokkal nagyobb gondot fordítunk a város alapszervezeteiben lévő fiúk és lányok nevelésére és egyre

sel várja. A DISZ bizottság vette kezébe az ifjúság nagy tömegeit érdeklő Sportakadémia rendezését. A nyolc előadásból álló sorozatra már több mint százán jelentek meg és a DISZ bizottság megállapodott a Moziüzemi Vállalattal, hogy minden előadás után egy-egy sporttárgyú filmet, többek között az uszók edzéséről, az ottúszókról felvett és nagy sikerrel bemutatott filmeket kívül ismét pergetni fogják a londoni 6:3 és a budapesti 7:1 arányban végződött magyar-angol mérkőzésekről készült riportfilmeket, valamint a legfrissebb sporthíradókat.

Nagy gondot fordít a DISZ arra, hogy a téli hónapokban tovább javuljon a kapcsolat a DISZ fiatalok és az úttörők között. Hajdúszoboszló az úttörők nagy többségét az országos versenyben első helyen végzett Ifjú Természetkutatók Állomása foglalkoztatja. Nagy Ferdinánd, az állomás igazgatójának már megvannak a tervei, hogyan teheti meg hasznosabbá, szórakoztatóbbá a kis úttörők hosszú téli időtartalmát. A tervek szerint több alkalommal megrendezik az Ifjú Természetkutatók Állomásán a DISZ fiatalok és úttörők baráti találkozóit, táncot, műsorral egybekötvé.

Az első helyet foglalja el a DISZ bizottság tereiben — mint Magyar József mondotta — a természetvédekezési fiatalok téli foglalkoztatása. A Kossuth Természetvédekezésben minden második héten ismeretterjesztő előadást és filmvetítést tartanak. A Leninben szintén megvalósítják ezt, de a város többi természetvédekezési fiataljai sem maradnak program nélkül a télen. Igénylik is a tanulás, szórakozást a tsz fiatalok: hol a Vörös Csillagból, hol az Alkotmányból keresi fel egy-egy fiú a DISZ bizottság Bethlen utcai helyiségét, segítségét és támogatást kérve. A Leninben, Kossuthban és

a Vörös Csillagban a Petőfi iskolákon hatvanan tanulnak

— és itt is, akárcsak város szerte az a megállapítás, hogy a Petőfi iskolák hallgatói az idén sokkal szorgalmasabbak, mint a megelőző esztendőben. A tsz-ekben dolgozó lányok részére a téli hónapokban kézimunka tanfolyamok indulnak.

Nem kerülte el a DISZ figyelmét Hajdúszoboszlón az sem, hogy gondoskodjon az ifjúság sportolási lehetőségeiről. Az elmúlt esztendő nagy sikere volt — több száz fiatal megmozgott — a város úttörő és ifjúsági sakk és asztalitenisz bajnoksága. Ez évben is megrendezik mindkét számban a bajnokságot. Délutánonként és esténként már mind a kultúrothonban, mind a vállalatok, iskolák, intézmények kultúrtermeiben vagy a tornatermekben nagy készülődés folyik ismét több száz edzése van a bajnoki címek asztaliteniszben és sakkban egyaránt.

Tanulás, szórakozás — ez a két fontos tényező képezi a hajdúszoboszlói városi DISZ bizottság tervét a téli hónapokra. Magyar József DISZ titkár, amint ismertette előttünk a megoldásra váró nagy feladatokat, kibontakoztat előttünk azok a lehetőségek, amelyek a szoboszlói fiatalok előtt állnak.

Ehhez jó tanulás, kellemes szórakozást kívánunk!

A SZEMÉL

Napjainkban vagyunk tanúi oly- nek, amikor egy- egy mulasztás elkövet gazdára. Az Országban a műszaki dolgozókat, a tudósokat, a műszakiak sok sejtéért. Mifurcsább, hogy a elmaradt üzemek mint a Hajdú Egyetem Egyesülete gyárakodnak: a okát, a hibákért meg, nem jelölik meg, kori, amikor egy- egyben a különböző egymásra hárítják get, vagy éppen sem tud semmit. A személyes kenése oportunit szinte csúszta és nemtörődomségnel yes felelősség emellőzés, sokak get nyújt arra, h azt és tetőzzék, amnak. A személyes fe

Mickiewicz

Hétfőn délután kezibizottsága Mickiewicz 100. évfordulója és Részlet vetett az em díjaz egyetemi tan bekebelezésének. Angyal Enda munkásságát, Juh Zemenyészeti Sz gyel vonatkozású Szóór Józsefné a elő.

A TET

Kis tabla szép járdá közepén... is tabla — tabla berek észre sem tudnak mellette, ták figyelemre. K ilyen látszólag sikk lálval? Nekem fel

VÁLAHOL MÁ KOZVUNK.

A sége, a rövid pro megragadt már Kis talpazat, rövid száron fekete tabla tározott vonalú f Vigyázz! A tetőn a Megvan. Budapest tunk először a Kö eppen emmentem, mint a többi pesz debreceni Vörös t ján azonban mar ez megenni. Ker a debreceni járd onlóan. Megállít olvastam és gond tem. Nagyon he tetőn dolgoznak, munka behatolt den területére — meg — ime új é szerűségének fény tka, dolgoznak a földszinten, az padláson és most hogy még a tetőn nak. — Fent volt ellenőr és m hogy a tetőn igen pot lopják, hanem De miért van az gvázz.

Hát... hát azé gyázz. Vedd tud fel a tényre! — magam megnyug kozásom azonban rel járt. Vigyázz! vigyázzak. De m fény kezdett leik a felszínre szíva nók én most pen — kerdezt Zsebre dugott ke és feleslegesen el választottam úgy gannak. Dolgoz it az írás rejteit gyázz te lógos, kellő járököl, te lyongó. Vigyázz. Nem szegvelled a tetőn is dolgoz is, 30 méter magá földközben, a t ton sem dolgozol. lenül lögzs. Vigy utolsó órád rövid

MI VOLT AZ

szakította s talm fonalát. Eg tölem jókora d esett a járdára, vegyes öröm tilt

Konfekció árusítási hetet rendeznek Komádi, Nádudvar, Balmazújváros, Derecske, Berettyóújfalú, Püspökladány, Polgár, Hajdúszoboszló, Hajdúböszörmény, Hajdúnánás népboltok árudáiban

ÉRVÉNYESÍTSÜK A SZEMÉLYES FELELŐSSÉG ELVÉT!

Napjainkban nemegyszer vagyunk tanúi olyan jelenségeknek, amikor egy-egy hiba vagy mulasztás elkövetése nem lel gazdára. Az Orvosi Műszergyárban a műszakiak például a dolgozókat, a dolgozók pedig a műszakiakat okolják a sok selejtért. Még ennél is fureszab, hogy a termelésben elmaradt üzemek jó részében, mint a Hajdú megyei Téglagyári Egyesülésnél, csak magyarázkodnak: a hibák igazán okát, a hibákért felelősöket nem jelölik meg. Az is gyakori, amikor egy-egy panaszos ügyben a különböző szervek egymásra hárítják a felelősséget, vagy éppenséggel senki sem tud semmit.

A személyes felelősség elkenése opportunista jelenség, szinte csirája és melegágya a nemtörődömségnek. Személyes felelősség ellenőrzésének mellőzése, sokaknak lehetőséget nyújt arra, hogy szaporítsák és tetőzzék hibáikat, vagy azt csinálják, amit épp akarnak.

A személyes felelősség elvé-

Haladéktalanul vezessék le a vetésre futó vadvizeket

A bőséges csapadékot a föld néhol már allig bírja. Megtelt mint a szivacs. Nem veszi már be a vizet s összefut rajta a záporok vize. A mezőgazdaságban nem. Ugy kell szétosztani az eróket, tartani bennünket Szűzlin elvtárs, hogy a dolgozók „minden-egy csoportja felelős legyen a munkájáért, a gépszerkezetekért, a munkaadókért, a munka minőségéért”. Uj módokon dolgozni és vezetni vég-eredményben csak így lehet, ha érvényesítjük a személyes felelősség elvét, ha nem kenjük el, hanem feltárjuk a hibákat, mert az tisztaság ilyen vonása nélkül minden erőfeszítésünk sikertelen lenne.

A polgári és berettyóújfalui járásban még mindig van vetnivaló

A vetés utolsó perceihez érkezünk. December 6-át írjuk és még mindig vannak a megyében helyek, ahol nem került elvetésre az őszi búza. Leginkább a polgári és a berettyóújfalui járás maradt el a vetéssel. A polgári járásban a termelősövetkezetek befejezték már a vetést, de az egyéni földeken bizony akad még vetnivaló. Görbeházán 150, Polgáron 400, Margitán 220, Ujtitkoson 60 hold várja a magot.

NYITOTT SZEMMEL PÉNZPOCSÉKOLÁS a Tervező Iroda klubhelyiségében

Az ablakokon gusztyos csipkefüggönyök, falhossznyi könyvtárszékreny, benne műszaki és megannyi értékes könyv. Hosszúasztalok, benne finom rádió és zenegép. Uj asztalok, székek, fotelek teszik meg otthonossá, kényelmessé a klubot a Tervező Iroda dolgozói részére.

Na, meg a cserepályára! Csodás egy alkotás. Százkilencvenhárom csempeegységéből áll — befutva ontja a meleget. Ha az ember ebben a decemberi időjárásban a hátát nekidüti, hamar elhűződik onnan. Jó kis kályha.

A minap megdöbbenő „elmenyben” volt részünk a klubban... A cserepályával. Mi történt? Csodák csodája! E cserepályára mellet felépítettek egy ugyanolyan színű, nagyságú cserepályát. A régi ikertestvért.

Törtük a fejünket, miért? Az új kályha tizenöt centiméterrel beljebb került a falmélyedésbe. Talán ezért? Nem hisszük — nem éri

Mickiewicz-emlékünnepe az egyetemen

Hétfőn délután a Kossuth Lajos Tudományegyetem békebizottsága Mickiewicz, a nagy lengyel költő halálának 100. évfordulója alkalmából emlékünnepeket rendezett. Részt vett az emlékünnepeken Földváry Aladár Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Kossuth Lajos Tudományegyetem békebizottságának elnöke, az egyetem dolgozói és a hallgatók. Angyal Endre egyetemi tanárségéd mellé a nagy író munkásságát. Juhász István, Bod József, Mezei Erika, a Zeneművészeti Szakiskola P. Nagy Ilona vezetésével lengyel vonatkozású dalokat adtak elő. A Poroszlai utj Altámas Iskola énekkara Cellén Imre igazgató vezényletével és Szőcs Józsefné zongorakíséretével lengyel népdalokat adott elő.

Vigyázz! A TETŐN DOLGOZNAK!

Kis tábla szerénykedik a járda közepén... Nem — nem is tábla — táblácska. Az emberek észre sem veszik, elhaladnak mellette, nem méltatják figyelmre. Ki törődik egy ilyen látszólag silány kis táblával? Nekem feltűnt.

VALAHOL MÁR TALÁLKOZTUNK. Az egyszerűsége, a rövid precízisége, ami megragadott már régebben. Kis talpazat, rövid félméteres száron fekete tábla, rajta hasznelt mesterségben gyakorolni. Aki ismeri a mesterséget, az tudja, hogy itt a házfalról elavult részének újjal való kicseréléséről van szó. Na, már most. A tetőszerkezet ferdességéből következik, hogy ahol a csapadék leperog, engedelmessé a Föld mindenki által ismert vonzerejének, ott hasonló okból lecsúszhat egy-két cserép, szerszám, vagy egyéb hasonló „csemege” is.

BÜNANÓNAN HAJTOM MEG A FEJEM, mikor ezt a javaslatot teszem, tudom, hogy anyagpazarlás, de azért legyen ismét korlát ott, ahol a tetőt javítják. Az emberek érdeklődnek tekintik a korlátot „haladó hagyományoknak”, és csak akkor cserélik fel ismét táblácskálkál, ha majd minden háznak apos teteje lesz. Kiss János

A hajdúnánási Haladás a jövő évi még jobb termésért

Hajdúnánás határában a Haladás Termelősövetkezet mutatja a példát az egész város dolgozó parasztsága számára. Ez a termelősövetkezet jól készül, hogy jövőre még gazdagabb termést takarítson be. Mélyszántási tervének 99 százaléka már megkezdte és 150 holdon megadta a földnek a szirozó-ját is, elvégezték az istálló-trágyázást. Hasonlóan jól dolgozik a Micsurin Termelősövetkezet, de a mélyszántásban elmaradt a Haladás mögött, mert tervét eddig csak 95 százalékra teljesítette.

Két püspök'adányi termelősövetkezeti fiatal lakodalma több mint 400 részvevővel

Emlékezet óta nem volt olyan fényes lakodalom Püspök'adányban, mint szombaton este. A püspök'adányi Kossuth Termelősövetkezet két DISZ fiatalja: Varadi Tibor és Kerekes Zsófia tartotta esküvőjét. A lakodalmat a Járás Kulturháza, annak is a legnagyobb termében tartották. A fiatal pár ünneplését több mint negyszáz meghívott vendég sereglett egybe. A sz. vezetősége itt közölte a fiatal párral, hogy a tsz. nászajándékba 3000 forintos konyhabort és két éves hasas üszőt ad.

A lakodalom hagyományos külsőségei között folyt le. A „menü” csilgavesssel kezdődött, majd 14 bírkából készült paprikással és 200 szárnymal sültével folytatódott. Sokféle tézstán kívül bőven volt innivaló is. Két zenekar — fúvós és vonós — váltotta egymást. A „menyasszonytáncnál” talán országos rekord született, mert két óra kereszülj általánosan táncoltatták Kerekes Zsófiát. Kintűn volt a hangulat, még vasárnap délelőn is tartott a lakodalom, de aztán abba kellett hagyni, mert a kultúrház nagytetmében vasárnap délután már előadás volt.

A fiatal pár boldogan tekint a jövőbe. A termelősövetkezetben már megalkalmazták gondolatuk jövőjüket. Az elmúlt gazdasági évben Varadi Tibornak 400-on, Kerekes Zsófiának pedig 300 munkakegységben felül volt a teljesítménye. Kővér dísznő levél több mint 25 mázsa búzájuk, több mázsa tengetijük, berendezett lakásuk van.

CERUZAJEGYZETEK

Debrecenről

Néhány napja két angol lap, a Daily Workernek, Nagy-Britannia Kommunista Pártja lapjának és Challenge-nek, az angol baloldali hetilapnak megbízásából riportért Debrecenbe utaztam.

Milyen a debreceni ember? Erre a kérdésre már a vonaton választ kaptam. A Nyugati pályaudvaron beszállt mellem két természetes atyafi. Egész úton hallgatóan, főképpen ültek egymás mellett és Debrecen előtt az egyik megszólalt: „No, itthon vagyunk.” Mire a másik: „Hát igen, jól elbeszélgettünk.”

Idegés embernek, ha orvos lennék, nem sanatóriumi pihenőt írnék elő, hanem azt, hogy naponta másfél órát utazzon a debreceni villamoson. Rendkívül lassú, s a kalauzok nagyon udvariasak. Az utasok viszont nyugodtak és reggelienként nem látni olyan tülekedést a megállóhelyeknél, mint Budapesten.

A debreceni Csokonai Színház Gorkij előadása igen

Ifjú sztahanovisták körét szervezik meg a debreceni üzemekben

Debrecenben a város üzeminek ifjú munkásai a Központi Vezetőségnek az ipari termelés színvonalának emelésére hozott határozatát az al kivanják segíteni, hogy tovább növelik szakmai tudásukat. A DISZ városi bizottsága kezdeményezésére a város legnagyobb öt üzemében ifjú munkások részére szakmai továbbképző tanfolyamot szerveznek, ezenkívül 20 üzembem megalakítják az ifjú sztahanovisták körét. Jelenleg Debrecenben 254 az ifjú sztahanovisták száma, 6 ifjúsági üzemrészt működtik és 55 ifjúsági brigád dolgozik.

Képtáviró összeköttetés Berlin és Moszkva között

Berlin és Moszkva között létrejött a képtáviró-kapcsolat. Egy kép távirati úton való továbbítása az egyik fővárosból a másikba 12 percet vesz igénybe. A képek mérete 13x18 centiméterig terjedhet. Berlinnek már Pekinggel is van képtáviró-összeköttetése.

Mennyit gyalogol egy háziaszony

A „Berliner Zeitung” november 27-i számában olvastuk: egy ráérő statisztikus kiszámította, hogy egy négyéves gyermek naponta átlag 4,6 kilométert futkároz; egy tíztárnó naponta körülbelül 11,2 kilométert, egy betegápoló nővér 21,6 kilométert, egy háziaszony, pedig háztartásában — a bevásárlást nem számítva — 24 kilométert gyalogol.

Érdekessegek a világ minden tájáról

Péküzem — üvegből

A prágai élelmiszeripar kutató intézetének dolgozó Smichovon üvegből épített péküzemet létesítettek. A péküzem inkább laboratóriumhoz hasonlít, mint régebbi elődeihez. Először az üzemben a különféle péksütemények szinte emberkéntérisébe nélkül készülnek. A sütemények elkészítése zárt edényekben és üvegszövevényekben történik, ami a legelőkeltebb tisztaságot biztosítja.

Hajócsapágyak — nyolcból

Hollandiában a folyami hajók gépeinek csapágybélését újabbban nyolcból is készítik. A gyakorlati eredmények azt mutatják, hogy az ilyen csapágyak használata ideje hatszor hosszabb, mint a fémcsapágyaké és a csapágyakat még kenni sem kell.

Parlagon heverő földek művelésbe vétele Romániában

A romániai parasztság az idén több mint 122 ezer hektár, eddig használatlan földet vett művelésbe. Az új földekről jó termést takarítottak be.

Áremelés Svédországban

A svéd kormány elhatározta egész sor élelmiszer árának jelentős emelését. A vaj kilogrammonként 80 örel, a sajt 10 örel, a tej literenként 10 örel, a tej 6 örel, a hús kilogrammjá átlagosan 32 örel, a burgonyáé 2 örel, a tojás darabja 15 örel drágul. Ez az áremelés évente körülbelül 200 millió svéd koronába kerül a lakosságnak. Továbbá hasonló intézkedések is vannak kilátásban.

Lökhajtásos repülőgépek a polgári légitforgalomban

A csehszlovák légitforgalmi társaság lökhajtásos repülőgépeket állít be a polgári légitforgalomba. A csehszlovák lökhajtásos gépek nyolc óra alatt teszik meg az utat az Atlanti-óceánon át. A leggyorsabb amerikai és angol gépeknek 12 óra van szükséges a London—New York útvonal megtételére.

Krizantém-kilállítás Pekingben

A pekingi Csungsan-parkban krizantém-kilállítás nyílt meg. A látogatók több mint 700 fajta krizantém gőnyörködhettek. Kína a krizantém őshazája. Már 3000 évvel ezelőtt termesztették krizantémokat Kínában.

Zajtalanul közlekedő villamos

Moszkvában „RVZ”-típusú új villamoskocsikat próbálnak ki. Ezek sok mindentől különböznek a régebbi gyártmányú kocsiktól. A kezekben különleges gumiburkolat van, amely biztosítja a zajtalan közlekedést. A kocsikat kiváló szellőzőberendezéssel látták el, a kocsik belseje pedig télen meleg levegővel fűthető. Egy ilyen kocsi 120 személy szállítására alkalmas.

Az amerikai gyermekek

testi fejlődésükben az európaiakhoz képest visszamaradtak — jelentette ki dr. Hans Kraus 40 000 vizsgálata alapján a New York-i egyetemen. Azonos sport-alkalmassági vizsgálaton az európai gyermekek közül köztül 7 százalék, ezzel szemben az amerikaiak közül 56 százalék nem volt megfelelő.

MI VOLT AZ? Csattanás szakította meg gondolataim fonálát. Egy méternyire tőlem jókora darab malter esett a járdára. Reméltem, hogy vegyes öröm tilt az arcomba.

